
 
 
 

Evonik in Singapur 
 

Singapur zählt zu den führenden Industrie- und Dienstleistungszentren Asiens. Als Handels-
drehscheibe und bedeutender Finanzplatz ist der Stadtstaat überaus attraktiv für ausländische 
Unternehmen. Die wichtigsten Branchen sind die Elektronik- und die ölverarbeitende Industrie 
sowie der Schiffbau. Mit seinem Containerhafen betreibt Singapur zudem den modernsten 
und größten Umschlagplatz der Welt. Aufgrund der Finanzmarktkrise und des starken Ein-
bruchs im Welthandel wird für das Bruttoinlandsprodukt von zuletzt über 190 Milliarden US-
Dollar ein deutlicher Rückgang im Jahr 2009 erwartet. Singapur befindet sich eindrucksvoll 
auf dem Weg zum wissensbasierten Hightech- und Dienstleistungsstandort. Ambitioniert 
zeigt sich der Stadtstaat insbesondere in der Informations-, Bio- und Gentechnologie.  
 
Evonik ist in Singapur mit seinen Geschäftsfeldern Chemie und Energie tätig. Das Geschäfts-
feld Energie unterhält seit dem Jahr 2000 eine Repräsentanz in Singapur, die für die Identifi-
zierung, Bewertung und Entwicklung neuer Kraftwerksprojekte in den rasch wachsenden 
Energiemärkten der Region Südostasien – vor allem Indonesien, Malaysia, Philippinen, Thai-
land und Vietnam - verantwortlich ist. Unser Fokus liegt auf umweltfreundlicher Kohlever-
stromung; darüber hinaus prüfen wir auch Investitionsvorhaben auf dem Gebiet erneuerbarer 
Energien.  
 
Schwerpunkt des Geschäftsfelds Chemie in Singapur sind die Aktivitäten unserer Tochter 
RohMax Oil Additives, einem weltweit führenden Produzenten von Hochleistungs-
Schmierstoffadditiven und synthetischen Grundölen. Diese Additive, die unter der Marke  
VISCOPLEX® vermarktet werden, sind eine Schlüsselkomponente von Fertigschmierstoffen 
unter anderem für die Automobilindustrie. Sie verbessern die Motorleistung und helfen Kraft-
stoff zu sparen. Im Sommer 2008 haben wir eine neue Produktionsanlage für Hochleistungs-
Schmierstoffe auf Jurong Island mit einem Investitionsvolumen von mehr als 10 Millionen Euro 
in Betrieb genommen. Zu dieser Anlage gehört auch ein Technology Center, das neue Anwen-
dungen für Öladditiv-Produkte entwickelt und testet. Neben vier Produktionsstandorten in 
Europa und Nordamerika ist das unsere erste Öladditiv-Anlage in Asien. Die Region ist für 
diese Industrie heute der weltweit am schnellsten wachsende Markt und steht für ein Drittel 
des globalen Schmierstoffbedarfs.  
 
Die Marketing- und Vertriebsaktivitäten des Geschäftsfelds Chemie sowie alle internen 
Dienstleistungen für die Region Südostasien haben wir in der Evonik Degussa (SEA) Pte. Ltd. 
mit Sitz in Singapur gebündelt. Darüber hinaus ermöglichen es die dortigen Laborkapazitäten, 
spezifische Produktentwicklungen vor Ort durchzuführen und die technische Kundenberatung 
zu unterstützen.  
 
Im Geschäftsjahr 2008 erwirtschafteten mehr als 100 Mitarbeiter in Singapur einen konsoli-
dierten Umsatz von rund 40 Millionen Euro. Aufgrund der hervorragenden wirtschaftlichen 
Rahmenbedingungen sehen wir hier großes Potenzial für einen weiteren Ausbau unserer Akti-
vitäten.  
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